



TOTO VYDÁNÍ STAŇKOVSKA SPONZORUJE

Straka -Klenoty -Hodiny

Květen 1997

Číslo 5

Vybráno ze zasedání  
městské rady

Vybráno ze zasedání  
zastupitelstva

### Výběr z rozhodnutí rady města v březnu a dubnu 97

Vzhledem k tomu, že firma HANECO s.r.o. odstoupila od původně nabízených cen za vytěžené dřevo z městských lesů a nabídla podstatně nižší ceny, rada rozhodla uzavřít novou smlouvu s Lesní společností H.Týn. S firmou HANECO ze Zruče u Plzně byla smlouva zrušena.

Na likvidaci bolševníku v letošním roce byla schválena částka 8000.-Kč.

Do funkce matrikářky byla ustanovena paní Marie Fictumová namísto paní Pitrové, která odešla do důchodu.

Rada projednávala možnosti přidělení náhradních pozemků ve vlastnictví města občanům, kterým bude zrušena zahrádka v souvislosti s připravovaným obchvatem města. Jako vhodný byl vytipován pozemek č.k.1338 (pod letištěm). Občané budou přizváni k dalšímu jednání.

Rada prodloužila pronájem bývalého pivovaru firmě KUZO Bohemia s.r.o. do 31.5.1997.

V Husově ulici a dále směrem na Koloveč byl schválen závod minikár, který se uskuteční v neděli 22.června 1997 od 7 do 16 hodin.

U příležitosti 100.výročí založení včelařského spolku ve Staňkově rada rozhodla o udělení plakety města a pamětní medaile místní organizaci Českého svazu včelařů, které předal pan starosta na slavnostním zasedání.

Pro stánkový prodej na veřejném prostranství byla vybrána plocha ve Vodní ulici po levé straně chodníku směrem od náměstí k lávce.

Zároveň rada navrhla zvýšení poplatku o 100% za stánkový prodej, což bude zapracováno do nové vyhlášky a předloženo městskému zastupitelstvu.

*Zdeněk Antony, člen městské rady*

### 2.4.1997

Byla schválena smlouva o budoucí kupní smlouvě mezi městem a firmou KUZO Bohemia s.r.o.Staňkov na prodej objektů bývalého pivovaru. Tato smlouva má platnost do 31.5.1997.

### 21.4.1997 zastupitelstvo schválilo:

- hospodaření města za rok 1996 a rozpočet na rok 1997 ve výši 23 mil. 641 tisíc Kč jako vyrovnaný.

- pronájem pozemku (manipulační sklad v Krchlebech) firmě HANECO s r.o.Zruč u Plzně.

- pronájem klubovny na Plovárně pionýrské skupině Albatros Staňkov na dobu 10 let za symbolickou částku 50,-Kč za rok s tím, že tato organizace bude provádět na své náklady údržbu objektu.

- pronájem blokové kotelny Na tržišti dosavadnímu nájemci, firmě TEZA s.r.o.Domažlice, na dobu 20 let s tím, že tato firma provede na vlastní náklady plynofikaci kotelny v letošním roce.

*Zdeněk Antony, člen městské rady*



Představujeme

### 90 let „Hodinářství a zlatnictví Straka“ ve Staňkově (Upraveno podle vzpomínek p.Straky seniora)

Zakladatele firmy, Bedřicha Straku I., znají současní pamětníci ve Staňkově jen z fotografií v rodinném albu a vyprávění jeho následovníků. Narodil se v roce 1883. Po učení v letech 1898 - 1901 jako každý v té době, kdo se chtěl zdokonalit ve svém řemesle, odešel Bedřich Straka I. do Vídně.

Zkušenosti a praxí, kterou tam získal, zhodnotil po svém návratu v kvalitní práci a spolehlivých službách pro své zákazníky. Byl pevně rozhodnut, že tato předsevzetí uplatní i v živnosti, kterou chtěl v našem městě založit. V roce 1907 se

Bedřichu Strakovi úmysl podařil. Ve stejném roce se Straka oženil.

V roce 1914, při vypuknutí první světové války, odešel Bedřich Straka v uniformě rakouského vojáka na ruskou frontu. Po vzniku československých legií se připravoval na okamžik, kdy se mu podaří dezertovat a připojit ke kamarádům, kteří již bojovali za vznik samostatného státu. V roce 1916 se mu to podařilo, vstoupil do legií, kde v rámci 16. hanáckého pluku bránil železniční magistralu od Kyjeva až po Vladivostok.

Po velkých útrapách a s podlomeným zdravím se Bedřich Straka vrátil do vlasti, kterou pomáhal osvobozovat, až v lednu r. 1920. Rozvoje hodinářské živnosti na úroveň, kterou měl v plánu, se již nedožil. Na následky útrap z války zemřel v roce 1930 ve věku 47 let.

Dalším pokračovatelem v hodinářské živnosti byl Bedřich Straka II. Narodil se v roce 1920. Šel ve šlépějích svého otce, ve svých patnácti letech se začal učit hodinářskému řemeslu a v osmnácti letech, po smrti své matky roku 1938, převzal vedení firmy.

Republika byla v té době v zoufalé situaci, byla zbavena pohraničních oblastí a tato situace se promítala i do iniciativy jednotlivců. Bedřich Straka II. se od totálního nasazení, které mu hrozilo, „zachránil“ promítáním filmů ve staňkovském kině. Uplatnil při tom své rozsáhlé technické znalosti a zručnost, tedy dovednosti, které tehdejší promítací stroje trvale vyžadovaly.

V roce 1952 došlo i ve Staňkově v rámci upevňování socialistického zřízení k likvidaci malých živností. Bedřich Straka II. byl mnohokrát vyslýchán státní bezpečností, vystavován trvalým tlakům a šikanám v soukromém životě, následně zatčen a znovu vyslýchán na okresním velitelství StB ve Stodě. Následovalo obvyklé zničení živnosti, ukradení zlata, hodinek a zajímavého zařízení. Bedřich Straka II. byl donucen vstoupit do družstva hodinářů, kde pracoval až do svého odchodu do důchodu.

V 60. a 70. letech to vypadalo, jako u řady tradičních řemesel, tak, že se zcela uzavřela hladina zapominání nad tradicí firmy „Straka - klenoty - hodiny“. Firma neexistovala a jen skalní optimisté v koutku své duše doufali v návrat normálních časů.

Proto i rodina Straků rozhodla, že do učení vyšle dalšího pokračovatele, kterým je současný vedoucí firmy pan Luděk Straka.

Ten absolvoval tříletý učební obor v Polné u Jihlavy, pak pracoval v družstvu Znak Klatovy a v roce 1991 navázal na tradici firmy. Firmě „Straka - klenoty - hodiny“ se tak podařilo vstoupit

do devadesátého roku od svého založení s novými plány v duchu svého zakladatele.

Život města Staňkova se přesunul na hlavní ulice, kde denně projíždí stovky aut. Firma sídlí na stále stejném místě, tedy mimo atraktivnější části Staňkova a bez možnosti parkování aut. Svoji pověst - nyní

„image“ - musí proto firma Straka dále budovat namaximální spolehlivost, poctivost a solidnost, tedy věcech, které ještě dosud některým obchodníkům a řemeslníkům chybí.

Řady spokojených zákazníků firmy Straka dokazují, že předsevzetí se daří plnit.

L. Straka

## Co je s obchvatem města

V současné době probíhá výkup pozemků v trase budoucího obchvatu města Staňkova silnicí I/26. Pracovníci Ředitelství silnic a dálnic, oblastní pracoviště Plzeň, postupně zvou majitele pozemků na Městský úřad Staňkov a sepisují s nimi smlouvy o budoucí kupní smlouvě.

Majitele pozemků lze rozdělit do několika skupin:

V první skupině jsou lidé, kteří po seznámení s projektovou dokumentací a významem obchvatu smlouvu ochotně podepisují a těší se na den, až bude obchvat dokončen.

Druzí se nemohou rozhodnout. Váhají, zda pozemek prodat nebo žádat náhradní. Chtějí čas na rozmyšlenou a pak přicházejí znova a smlouvu podepisují.

Třetí skupina souhlasí s obchvatem, ale žádá náhradní pozemek.

Poslední, nepatrná část majitelů, nechce smlouvu podepsat a obchvat je vůbec nezajímá.

Město Staňkov má v současné době jedinečnou příležitost obchvatem odklonit hlavní nápor silniční dopravy mimo město a zajistit obyvatelům příznivé životní podmínky ve městě. Chce to však i pochopení majitelů pozemků.

Pokud proběhne výkup pozemků ve stanoveném časovém harmonogramu a nebude se muset přistoupit k vyvlastňování, je reálná naděje zahájení výstavby obchvatu ještě ve druhé polovině roku 1998.

Vyzýváme proto majitele dotčených pozemků, aby si uvědomili, že na nich záleží, jak dlouho se budou naše děti dusit výfukovými zplodinami ce tou do školy a zpět! Jak dlouho budeme n trpělivě přešlapovat na okraji vozovky a čekat, kdy konečně můžeme přejít na protější chodník.

Nebo se snad někomu zdá, že bylo ve městě ještě málo dopravních nehod s vážnými zdravotními následky? Stojí to opravdu za to?

V. Živný

## Rozpočet na rok 1997

Na svém zasedání dne 21. 4. 1997 projednávalo městské zastupitelství zprávu o hospodaření za rok 1996 a rozpočet města na rok 1997. Rozpočet byl schválen vyrovnaný, to

znamená, že plánované příjmy se rovnají plánovaným výdajům. Pro informaci uvádím, že příjmovou složku tvoří několik kapitol:

1. příjmy z činnosti rozpočtových organizací: sem patří např. příjmy z vybraného popelného a stočného, za pronájem pozemků, zaplacené stravné ve školních jídelnách, školné, nájemné v objektech města. Tato položka představuje 5.570.100 Kč.

2. Příjmy z daní a poplatků: Toto jsou především příjmy z daní z příjmu fyzických osob - tedy podnikatelů, fyzických osob majících ve Staňkově sídlo, daně z příjmu ze závislé činnosti - toto jsou daně osob v zaměstaneckém poměru a část těchto daní přechází do státního rozpočtu, část do obcí a její poměrový díl z celookresního zůstatku je převáděn do rozpočtu obce. Dále je to daň z nemovitostí, různé správní poplatky a část celostátního výběru daně z příjmu právnických osob (podniky, s r. o., akc. společnosti a pod.) jde do rozpočtu obcí podle počtu obyvatel. Celá kapitola příjmů z daní a poplatků je plánována ve výši 11.760.000,- Kč a výše zmíněné tři druhy daní z příjmů by se na této sumě měly podílet asi stejnou výší mezi 3,2 - 3,6 mil. Kč.

3. kapitola představuje dotace státního rozpočtu na školství a na výkon státní správy (víte, že Staňkov je městem s pověřeným výkonem státní správy prostřednictvím Stavebního úřadu, Živnostenského úřadu, Sociálního úseku a matriky). Na tyto úřady, jejichž pravomoc přesahuje značně území našeho města, tedy přispívá stát. Dále je v této kapitole zapojení prostředků fondu rezerv vytvořených v minulém období. Celá tato kapitola představuje 6.310.900,- Kč, z toho fond rezerv 4.252.000,- Kč.

Celkově jsou příjmy města plánovány ve výši 23.641.000,- Kč.

Stejná suma peněz je navržena do rozpočtu výdajů.

Na vodní hospodářství 1.527.000,-Kč: provoz čistíčky, provoz vodovodu v Krchlebech, projektová dokumentace na rozšiřování kanalizace a vodovodu - zde musím sdělit, že plánované budování vodovodního řadu v ulici U Hřiště a v Americké ulici zřejmě pro letošek vypadne, neboť dotace na tuto akci byla vyškrtnutá úsporných důvodů. Na příští rok máme závazný příslib této dotace od Ministerstva zemědělství.

Na zemědělství 1.089.000,- Kč:

náklady na hosp. v lesích a odměna za správu a výkup pozemků na stavbu rodinných domů.

Na dopravu 2.531.000,- Kč:

dopravní značení, rekonstrukce chodníků, asfaltování po překopech, opravy asfaltu v Krchlebech, chodník Ohůčov a dotace ztrátových linek ČSAD.

Na školství 2.718.900,- Kč:

provoz a údržba škol, provoz školních jídelen, plynofikace kuchyně, kotelná ZŠ I.

Na kulturu 2.042.000,- Kč:

osvětová beseda, loutkové divadlo, Místní lidová knihovna včetně mezd, provoz Lidového domu, kina, zřízení městské televize, statické zajištění staré radnice, činnost Sboru pro občanské záležitosti aj.

Vnitřní správa 5.130.000,- Kč:

výkon státní správy a samosprávy, provoz, vybavení a plynová přípojka k hasičské zbrojnici, provoz Městského úřadu, údržba budovy MěÚ, pojištění.

Místní hospodářství a životní prostředí 8.603.100,- Kč:

mzdy, provoz Městského technického a bytového střediska, plynofikace obecních objektů (Plzeňka), dotace na blokovou kotelnu, poplatek za skádku v Lazcích, nákup popelnic, odvozy kontejnerů, veřejné osvětlení, údržbu parků, hřbitova, urnového háje, projektové dokumentace veřejného osvětlení Mastník a Dělnická ulice, nové plynovodní řady, studie na malometrážní byty a pod.

Rozpočet výdajů tak představuje rovněž 23.461.000,- Kč.

J. Steinbach



## Anketa

Rád bych alespoň částečně zareagoval na anketu v minulém čísle Staňkovska, která se dotýkala vietnamských stánkařů v našem městě. Byl zde jednak dosti negativní úvod autora ankety, jednak názory některých staňkovských občanů, vesměs podnikajících v oblasti obchodu. Stánkový prodej většinou vietnamských prodejců je novým fenoménem, který se v naší zemi objevil v posledních letech a jistě s řadou záporných jevů, jakým je například prodej zmiňovaných trpaslíků, prodej zboží s falšovaným firemním označením, prodej nekolokovaných cigaret, živelné rozrůstání

tržišť, zejména v obcích u státní hranice. Zároveň se v článku vyskytly i některé názory, s kterými lze určitě polemizovat.

Prodejem ve stáncích ve Staňkově se zabývalo i poslední zasedání zastupitelstva a kdo se ho zúčastnil, mohl slyšet velmi různé názory na tuto záležitost, od téměř rasistických po velmi liberální. To, že ve Staňkově mohou prodávat Vietnamci, a nejen oni, umožňuje vyhláška městského zastupitelstva z roku 1991, která stanovila poplatky za použití veřejného prostranství, přičemž o pouti byly stanoveny poplatky vyšší. Je pravda, že poplatek mimo pouť činí 100,- Kč za den a stánek a po celých pět let nebyl zvyšován. Také je pravda, že Vietnamci zcela spolehlivě tento poplatek platí a jestliže bychom počítali teoreticky zhruba 260 pracovních dnů v roce po stokoruně, přinesl by tento jeden stánek obci 26 000,- Kč. Horší je to s vymáháním poplatků od českých trhovců, zejména v době pouti.

Proti prodávání trpaslíků lze mít rovněž výhrady, ale myslím, že nelze nikomu zakázat prodej těchto paskvilů. Až nebude o toto zboží zájem zcela jistě zmizí. Já osobně například považuji mnohé ze současně prodávaných dětských hraček za přinejmenším stejně nevkusné jako zmínění trpaslíci, ale ani v nejmenším mě nenapadne, abych do jejich koupě či prodeje někomu mluvil. Podívejme se na věc ale z druhé strany. Ve Staňkově mají Vietnamci jiné zákazníky než na hranicích, proto se zde (alespoň ve městě) trpaslíci nevyskytují. Je zde ve stáncích levné textilní nebo obuvnické zboží, levné hodinky a nevím, co ještě. Tento sortiment samozřejmě dělá starosti našim obchodníkům. Ale nelze jen z tohoto důvodu, že zde již dva hodináři jsou, prodej tohoto zboží zakázat. Vždyť určitě každý z našich hodinářů by byl radši, kdyby tu byl sám. Stejně tak jsou tu dvě drogerie atd. Druhou stranu prodejních stánků tvoří kupující, a přestanou-li u Vietnamců (ale i u českých stánkových prodejců) nakupovat, tyto zaručeně zmizí. Dříve nebo později by každý mohl dojít k poznání, že kupovat „póvl“ je velmi drahý špás. Co ale říci na argumenty některých kupujících, že tentýž póvl jako u Vietnamců je k máni i v některých tzv. kamenných obchodech za cenu takřka dvojnásobnou! A nejen to: jsou mezi námi lidé, kteří se opravdu spokojí s méně kvalitním zbožím, stačí jim, a nehoňme je proto až do Domažlic.

Že nepůsobí esteticky prodejní stánky na chodníku u Plzeňky, že tam překážejí v chůzi, je jisté. Jiná věc je asi prodej na náměstí. S trochou vkusu by se na náměstí snad dalo najít místo pro stánky, vzdyť je to typické náměstí trhového typu. Přesto městská rada rozhodla vyčlenit pro stánkový prodej prostor na asfaltu u cesty k lávce na straně městečka. O zvýšení poplatků rozhodne zřejmě příští zastupitelstvo - musí dojít ke změně vyhlášky.

Co se týče nedostatků zmiňovaných v minulém čísle (pašované zboží a pod.) zřejmě si to myslíme. Pokud to víme, je naší svatou povinností na tuto okolnost upozornit policii.

Jedna z dalších možností určité regulace stánkového prodeje by byla v tom, že by, po dohodě s ostatními většími obcemi v okolí - Holýšovem, Horš. Týnem, Kolovčí - mohl být zvolen pouze určitý den v týdnu, ve kterém by se konal ve městě trh, jiný den by byl v jiném městě a pak by se pro tuto akci mohlo naše tržové náměstí plus další prostory vyčlenit. Lidé ze Staňkova i okolí by si na trh zvykli a předpokládám, že by se těchto trhů zúčastňovali nejen Vietnamci, ale i naši obchodníci z tzv. kamenných krámů. Tato praxe mne zaujala již před lety, když jsem ji viděl v Itálii. Termíny pravidelných trhů v městečkách - určité oblasti byly dokonce uvedeny v informacích pro turisty a stánky zde měli i místní obchodníci. Tržby by se v den trhu určitě zvýšily i dalším místním podnikům, zejména pohostinstvím a pod. Staňkov již kdysi právo trhu měl, originál císařského dekretu Leopolda I. z 5. května 1690 o udělení práva konat pravidelné trhy ve Staňkově byl dokonce k vidění na výstavě u příležitosti 750 let Staňkova.

J. Steinbach

## Kam s ním ?

Tak takhle se ptal už před sto lety Neruda. Někteří z nás řeší otázku odpadů odvozem na skládku do Lazců, jiní vědí o dobře utajeném obecním kontejneru ve Sběrných surovinách (zde mají otevřeno ve středu a v sobotu) a ostatní zakládají svá vlastní smetiště, většinou na cizích pozemcích.

Tenhle občan míchá spalitelný odpad s plechovkami a pak to sype ze straně za hřbitovem, tamten naplní valník starými hadry a vyklopí to u studánky cestou na Víšek. Mimochodem, než ze Staňkova na Víšek dorazíte, napočítáte takových „soukromých“ smetišť asi čtrnáct. Patnácté smetiště - převážně ze stavební sutě - se ztotožňuje s hrází horního rybníka a přilehlou cestou. Je největší, nejodpornější a bezpochyby povolené... No nic. Menší skládky v příkopech do léta zarostou, zato takovému bojeru cestou do Krchleb to potrvá pár let. Kterýpak blb ho tu asi zapomněl.

Skládky prostě provázejí lidstvo odkaziva, ale jeden by si snad myslel, že se vzrůstající kulturou národa vzroste i kulturnost skládkování. Proto pro ty, co se chtějí polepšit, mám pár rad nakonec. Nejdříve ale rady pro ty nepolepšitelné:

1) Nevyklápejte do příkopů dopisy a obálky s adresou.

2) Organické zbytky se rychle vstřebají a místo na vaší skládku by mohl napřesrok zabrat někdo jiný.

3) Obzvláště opatrně odhazujte specifický materiál (takové kanystry od čistidla na dojíací automaty fungují lépe než zmíněné obálky - nalezeno v lese u Lacemboku...)

No a co se týče toho závěru pro ty ekologičtější z nás:

1) Železný a papírový odpad dejte do sběru. I když vám za něj dají Sběrné suroviny Plzeň naprostý pakatel, alespoň nemusíte za likvidaci platit.

2) Ostatní odpad tam můžete odvést taky, neboť tam na vás čeká obecní kontejner. Zde se však už platí. Konec konců větší objem odpadu vám rádi vezmou na skládce v Lazcích.

4) Popelnici si nechte vyvážet včas, na pytel s odpadky položený vedle se vám popeláři vykašlou.

A úplně nakonec zbývá otázka: Kolik jste ochotni zaplatit za to, aby se třeba zrovínka vaše dítko nevrátilo z lesa pořezané od skla a s otravou krve? Přemýšlejte, možná přijdete na to, kam s ním.

F Schenk



## Dětské organizace ve Staňkově

Do staňkovské Základní umělecké školy nechodí děti jen za vzděláním hudebním a výtvarným, ale již pátým rokem je pro ně přístupny i obor literární dramatický, mezi dětmi vžitý jako „dramafák“.

Co vlastně tento obor, respektive dramatická výchova, dětem přináší? Dává jim velkou příležitost k rozvíjení vlastní tvořivosti, učí je naslouchat a rozumět sobě i druhým, správně ovládat pohyb a řeč, tedy dovednosti komunikace, které jsou důležité pro každého člověka i pro jakoukoli profesi. V nezávazné dramatické hře tedy „nanečisto“ si mohou děti prožít různé způsoby v chování a jednání, hledat nové a nové varianty v řešení daných i náhodně vzniklých situací, vcítit se do role jiné postavy. Smysl a podstatu dramatické výchovy krásně vystihují slova jednoho ze zakladatelů této estetické výchovy: „Dítěti lze vysvětlit dvojím způsobem, co je to slepý člověk. Můžeme mu říci, že slepý člověk je člověk, který nevidí. Nebo mu můžeme říci, aby zavřelo oči a našlo cestu z místnosti. Ten druhý způsob je dramatická výchova.“ Nejde tedy o výchovu herců, ale o výchovu tvořivých, vnímavých lidí s aktivním přístupem k umění.

U nás ve Staňkově se schází necelá čtyřicítka dětí po tři odpoledne v týdnu v prostorách loutkového divadla. Děti pracují ve skupinkách rozdělených podle věku. Od třetí třídy mají vybrané děti ještě na výběr hodinu přednesu, kde se

seznamují se základy dovedností reprodukovat text. Nejstarší žákyně pracují ještě ve školním souboru. Chtěla bych připomenout jejich vystoupení na vánoční besídce ZUŠ, kde hrály vánoční hru o narození Ježíše. O působnosti dramatické výchovy se těžko píše a mluví, je mnohem účinnější si ji prožít. Máte-li chuť, a je vám od 6 do 15 let, přijďte mezi nás.

Jitka Pluháčková



## Společenská kronika

### Vítáme nové občánky narozené v únoru až dubnu 1997

Pavel Medek - nar. 4. 2., Puclická 262, Staňkov  
Jakub Osvald - nar. 20. 3., Jankovského 344, Staňkov

Kateřina Rothová - nar. 26. 3., Krchleby 93  
Iva Zahofová - nar. 4. 4., Jiráskova 258, Staňkov  
Adéla Brožová - nar. 21. 4., Trnkova 255, Staňkov



## KULTURA

Komedie Antonína Procházky opět na staňkovské scéně

**Vraždy a něžnosti** - to je komedie zmíněného autora a herce, kterou staňkovští ochotníci sehrají v LD ve Staňkově ve dnech 6., 7., 13. a 14. června 1997 - vždy od 20 hodin.

Děj se odehrává v zapadlé šumavské chatě, která přijímá různé návštěvníky, v jejichž vzájemných vztazích dochází k mnoha komickým situacím a absurditám.

Předprodej vstupenek je u p. Köppla v Lidovém domě ve Staňkově.

## Knihovna

### Mary Westmacott : Já nebyl u tebe, když přicházelo jaro

V životopisné knize, kterou pod pseudonymem Mary Westmacott vydala Agatha Christie, líčí autorka zvrát ve spokojeném a poklidném životě ženy, jež při návratu z Bagdádu uvízne uprostřed pouště a v nucené samotě nečekaně odhalí pravdu o svém zdánlivě hrmonickém partnerském vztahu.

### Erma Bombeck: O lidech a jiné zvířené

Moderní americká humoristická spisovatelka si v knize všimá neuvěřitelných podobností v chování některých zvířat a lidí.

### Mary Renault: Apollónova maska

Známa anglická autorka historických próz se vrací do starověkého Řecka ve 4. století př. n. l.

### Alfred Jepsen: Královská tažení ve starém Orientu

Překlady starověkých písemných památek spolu s jejich výkladem poskytují fundovanou představu

o dějinách Středního východu od nejstarších dob přes vznik davidovského království až po jeho rozpad a zánik.

### Anna Claybourne: Počítačový slovník pro začátečníky

Příručka obsahuje přes 1 500 počítačových slov a frází, nejnovější žargon a nová slova, slovníček zkratk a slangových výrazů.

### Světová školní četba

Základní přehled o současné i klasické světové literatuře a jejich nejvýznamnějších autorech.

## Kino

úterý 3. června ve 20.00 hod

### Jerry Maguire film USA

Všichni ho milovali... Všichni se na něj vykašlali. A teď začíná druhá část jeho života.

pátek 6. června, ve 20.00 hod.

### Báječná léta pod psa český film

Film o osudech jedné české rodiny, jejíž dobrodružství Vám možná připomenou i něco z vaší historie.

úterý 10. června ve 20.00 hod.

### Boeing 747 v ohrožení film USA

10 000 metrů nad mořem se elitní tým specialistů snaží zachránit 400 lidských životů na palubě Boeingu 747... a dalších více než 40 miliónů dolo na zemi.

pátek 13. června ve 20.00 hod.

### Klub odložených žen film USA

Opuštěl vás? nezoufejte! Pomsta je sladká. Americká komedie s hvězdným hereckým triem. Když se muž dostane do „nelepších let“, bývá jeho žena většinou v tom „nejhorším věku“. A to je důvod, aby se „pán a vádce“ začal kolem sebe pozorněji rozhlížet...

úterý 17. června ve 20.00 hod.

### Od soumraku do úsvitu film USA

Horor. Atmosféru strachu rozvíří, když se z lidí stanou upíři. A tak, kdo se nebojí tejmeství, úskoků a nelidí s dlouhými špičáky, kteří číhají v černé tmě na své oběti, může se těšit.

pátek 20. června ve 20.00 hod.

### Policajt ze San franciska film USA

V hlavní roli Eddie Murphy.

úterý 24. června ve 20.00 hod.

### Lea film USA

Milostný příběh dvou lidí těžce postižených osudem.

pátek 27. června ve 20.00 hod.

### Král Ubu český film

Marian Labuda a Lucie Bílá v černé grotesce o legendárním hulvátovi ve filmovém zpracování divadelní hry Alfréda Jarryho. Ubu má ty nejhorší vlastnosti: krade, lže, touží po bohatství a moci a neváhá vraždit, i když je zároveň mimořádně zbabělý.



## Sport

Naši fotbalisté se v oblastním přeboru pohybují ve středu tabulky, škoda, že jejich výkony jsou na jaře poněkud nevyrovnané. Dokázali například porazit vážné uchazeče o postup do divize (Chlumčany, Dvory), na druhé straně naprosto zbytečně odevzdali body v Plzni na Rapidu, v Nové Roli nebo doma s Vejprnicemi. Potěšitelné je, že se výrazně zvedly návštěvnost na našem hřišti - například utkání proti Chlumčanům sledovalo rekordních 600 diváků.

Radost nám dělá tým dorostenců. V oblastní soutěži odehrál 12 zápasů v řadě bez porážky, jeho sérii zastavil až vedoucí celek z Horažďovic.

Starší žáci po několikaleté pouze opět trénuje Jarda Herian. A jeho metody jdou klukům opravdka k duhu - herní projev se zlepšil a přicházejí i solidní výsledky. Příznivce můžeme pozvat na neděli 8. června, kdy se na staňkovském hřišti uskuteční žakovský turnaj za účasti našeho družstva, dále Holýšova, Horšovského Týna a Kynšperku nad Ohří.

Běčko se v okresním přeboru přetahuje s Tlumačovem o 2. místo. Odehrálo několik docela dobrých zápasů, ale své fanoušky nedávno hodně zklamalo způsobem, jakým prohrálo v Krchlebech.

Krchleby jsou také součástí naší obce, věnujme tedy pár řádek i jejich fotbalistům. Ti byli v polovině II. třídy na posledním místě. Na jaře se díky několika nečekaným výsledkům dostali z nejhoršího ven, nic jistého však stále nemají.

Skončily soutěže okresních tenistů, A mužstvo Staňkova dlouho sahalo po bronzovém stupínku, nakonec obsadilo stejně jako před rokem 4. příčku.

vis



## Staňkovsko

Vychází každé dva měsíce. Vydává Městský úřad Staňkov. Výtisk 600 ks. ZDARMA Zveřejněné články nemusejí být shodné s názorem redakce.

Redakční rada: Josef Steinbach, Bohumil Hering, Zdeněk Antony, Slávka Karbanová, Marie Gillová, Ferda Schenk